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Exercice 1 : (5,5 points)
Dans Iespice muni d'un repére erthonormé direet (0,i,jk ), on donne les points
A(1,2,1), B(1,0,-1) et C(3,2,1).
1} &) Déterminer AD A AC . En déduire que les points A, B et € ne sont pas alignés,
b) Seit P le plan passant par A, B ot O.
Montrer quiune équation de Pest y-z-1=0.
2) a) Calenler AB.AC . En déduire que le trinngle ABC est rectangle en AL
b Soit I le milien «u segment, ['ﬂﬂ:l. Vérifier que 1(2,1,0).
3) On considére duns 'espace ensemble 8 des points M (x,¥,2) tels gue
¥yt -dx-2y+2=10.
i) Montrer que § est ko sphire de centre 1 et de rayon 3.
by} Seit (C ) le cerele du plan P de centre T et de rayon /3 .
Montrer que P coupe S suivant (C).
¢) Montrer que le cercle l:(‘, ) est eirconserit au trinngle ABC.

=12

4) On considére la droite As{yv=-a+1 , aeR.

T=a
n) Montrer que A est perpendiculaire & P oen 1.
h) Soit @ € &, On nate M_(2, 1-e, @) un point de A, Montrer que d(M,.P)= \'Elﬂ.g

¢) Pour @ =0, on note V. le volume du tétraddre ABCM .

E

Montrer que V, =%Eul.

2J6

d) Déterminer les valeurs de o pour lesquelles V, =—.

a) Montrer que, pour les valeurs de @ trouvées dans la question précédente, M, 8.
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Exercice 2 : (4 points)
Le plan est rapporté i un repére orthonormé direct (0,u,v).
1) a) Vérifier que (243 + 2i)* =8 + 8iv/3 .

b) Résoudre dans € 'équation : 2° - 2iN3z — 5 —Iiuf.'?: =10,
2)  On considére les points E, F et G d'affixes respectives :

zp =17 2,= V3 +i(1+V3) et 2= - VB +i(-1+V3).

a) Vérifior que 2g—1 =1i(zp-1).

b) En déduire que le trinngle EFG est rectangle el isocele en E.

¢) Déterminer I'affixe du point H milien du segment [FG].

d) Justifier que ln droite (EH) est la médiatrice du segiment {FG].
3) a) Montrer que le point H appartient an cercle [; ) de centre E et de rayon 2.

b) Dans la figure 1 de Pannexe jointe, on a trace le cercle (£ ). Construire le point H.,
1) Soit (L) le cercle de centre H et de rayon 2.

a) Mantrer que (C') est le cercle circonserit au triangle EFG.

b) Construire les points F et G.
Exercice 3 : (4 points)

et

2

On considére la suite (u,) définie sur N par —

)
du; +4

: . pour tout neN.

LT e

1) a) Montrer par récurrence que pour tout neN, 0 <u, <2,

e
h) Montrer que pour tout nel, vl | —ud = ll-—dlhl !
¢) En déduire que la suite (u,) est convergente et caleuler lim u,,,

T4

2} Soit (v,) la svite définie sur N par v, =1’ —4.
: : 3
a) Montrer que (‘lrn} est une suite géométrique de raison I :

b} Exprimer ¥, en fonction de 1.

n
¢) En déduire que pour tout nelN, u, = 4 -Ex[gj :

3) Pour tout nel, on pose 8§ = t uj -
k=0

n=+ic 11

ol
Montrer que pour tout nel, §, = -T:-:[l-[%] }+d{n+ 1), puis caleuler lim Su
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Exercice 4 : (6,5 points)

1) On considére la fonetion g défine sur ][I.,.+nnf par : glx)= = +2-2nx.

On donne le tableau de signe de la fonetion dérivée g' de g . < | a

L]
x -
a) Donner le sens de varintion de g sur ]ﬂ.+=n[‘ #) i i

b) Caleuler g(1). En déduire que pour tout x de ]ﬁ-.-l-ﬂ[ . g(x)>0.
2) Seit I la fonetion définie sur ]ﬂ,q—m[ pur f{x)=x + L8 , on note (C) sa courbe
x

représentative dans un repére orthonormé (0,i,j) du plan,

a) Caleuler lim f(x) et lim f{x).
207

f L

b) Montrer que pour tout x de ]I],+m[ PR = E{:} )
x
) Dresser le tahleau de varintion de .

d) Montrer gque I'éguation [{x) = 0 admet dans }B,+m[ une solution unique notée .

e) Vérifier que 0,7 < o < 0,8.
3) a) Montrer que la droite A:y=x est une asymptote i la courbe (C) au voisinage de +w.
b) Etudier In position relative de la courbe (C) et la droite A.
4) a) Soit T la tangente 4 (€) au point A(e,f(e)).
Dionner une gquation de T et vérifier qune T / /A
v} Viérifier que pour tout x de }D.,-I-m[  Ax) - (x+ %] = %{e Inx -x).
¢) Seit b la fonction définie sur J0, 4« par h(x)=en x-x.
Etudier le sens de variation de het calenler hie).
d) Déduire que (C) est au-dessous de T.
5) Dans la figure 2 de I'annexe jointe, on a tracé la droite A el on a placé le point A.
Tracer T et (C).
6) Pour A un réel strictement positil, on note I(A) Paire du domaine D, du plan lmité par
la courbe (€), la droite A et les droites d'équations x =1 et X=24.

) Maentrer que pour tout & strictement positif, I{A) = (In ).
b) Montrer que pour tout A strictement positif, 1(1) = I[::] ;

c) Pour quelles valeurs de & 1'aire du domaine D, est égaled 2 7

Page 3sur5



Signatures des survelllanis

ol

N* diinscription t..............

2 a1 T T R e ey g e

Mom et Prénom : .

Date et lieu de nalssance ;. ........

Sciences Techniques

Session de contrdle (2022)

Annexe a rendre avec la copie

Epreuve: Mathématiques - Section

e L N R I R N o o e

<

Figure 1

i
b e e
|

IIIIIIIIIIII

Alib=os

-

' »
¥ i i
L I []
¥ 1 (]

e s Rt o =
] I i
¥ i
] i ]
i | L]
] i i
L] I L]
] " L]

S T & =

i 1 i
I I [}
Ll L] i
L] i i
L] i ]
(] (]
I (]

-------- "|||||||.r l|1..|||“
¥ ]
(] ]
] I []
L] 3 [}
L] I i
¥ i i
L] I L]

L]
u..a _...r - =

] i i
L] i I
L] ] i
L] ]
] L]
[} [}

e h s s s -
L] (] ]
i ] ]
L] i ]
i i ]
L] L} ]
] L} (]
i L] (]

e e e i -
i i (]
L] L] i
A u (|

R SN ——— G p————— |

lllllll

et ek R

Page 4 sur 5



